

За дело товарищи, в поход имени семнадцатого съезда ВКП(б)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лист от № 5 коп

СТАЛИНСКИЙ стульчик

Олег ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсоюза

2
ДЕКАБРЯ
1933 г.
№ 136
(446)

ОБ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ ПАРТ- ОРГАНОВ

(Н-Сибирск, Сиброста). Крайком партии постановил провести отчеты и перевыборы низовых парторганов (групп, парторгов, бюро и секретарей ячеек, бюро партколлективов и парткомов) по всем парторганизациям края с 8-го по 28 декабря. Районные, городские, окружные и областные партконференции решено провести 28 декабря по 8 января 1934 г.

Крайком обязал все райкомы, горкомы, окружкомы партии и политотделы немедленно развернуть подготовительную работу по проведению перевыборов парторганов и партконференций Краевую партийную конференцию Крайком решил созвать 10-го января 1934 года.

ПОДГОТОВИМСЯ К XVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ

**К РАБОЧИМ, РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, ИНЖЕНЕРАМ и УЧЕНЫМ
от пролетариев передовых заводов и фабрик Москвы и Московской обл.**

Созывается 17 съезд нашей коммунистической партии. Когда через два месяца в красную столицу седутся делегаты партийных организаций всей страны, они увидят Москву, которая за последние годы превратилась в крупнейший промышленный центр. Они увидят Москву с новыми реконструированными заводами — Гигантами, с новыми рабочими посёлками — Усачевкой, Ленинской слободой, с огромным Дворцом

ской свободой, с огромным дворцом культуры, Москву асфальтированную, с сотнями новых больших домов, усеянную десятками тысяч электрических фонарей, механизированными хлебными заводами, фабриками кухнями, клубами, больницами и детскими садами. Перед участниками съезда откроется вид всей страны, которая за последние годы выросла, окрепла и стала неприметной крепостью рабочих и колхозников. И на карте этой страны горит ярко город Ленина — колыбель Октябрьской революции: город Ленина, который под руководством ленинградских большевиков стал крупнейшим центром машиностроения и агротехники, центром передовых заводов, слава которых гремит по Союзу. Мы частенько имеем дело, товарищи ленинградские рабочие, с вашей продукцией, вашими машинами. И надо признать, что ваши передовые заводы хорошо и культурно работают. Изменилось за эти годы лицо страны. Мы не забыли пустырей на Урале в Сибири и в других районах, где сейчас гудят важнейшие домны-гиганты Магнитогорска и Кузнецка, где пущены гиганты химии зации страны: Березники, Бобрики, заводы синтетического каучука.

Вспомните, товарищи первый исторический трактор, который сталинградские рабочие преподнесли шестнадцатому съезду. А теперь? Теперь мы преподнесем съезду три тракторных завода Гиганта, два из которых уже полностью освоены. Сотни тысяч тракторов и комбайнов и других сложных машин работают на колхозных и совхозных полях. Вспомните, товарищи, древние Днепровские пороги на Украине, там, где сейчас воздвигнута чудо-плотина, сковавшая Днепр, электростанция, дышащая заводы и освещющая города и колхозы. Вспомните, товарищи ленинградцы, уральцы, дончане.

бассейны, ивановцы, харьковцы, бакинцы—свои фабрики и заводы, свои города и рабочие поселки—так ли они выглядели три с половиной года тому назад? А как изменился вид полей! Колossalные массы колхозов—вместо загонов единоличников. Тракторы, комбайны, сложнейшие сельскохозяйственные машины, создаваемые на наших заводах—вместо сох, вместо старой допотопной техники. За эти годы наша Московская область, под водительством Московского Комитета большевиков во главе с тов. Кагановичем стала центром машиностроения, химии,

электротехники и текстиля. Она превратилась в область производства зерна, льна, картофеля, овощей, молока, мяса.

В погребах наших ОРС и ЗРК хранятся итоги колхозных побед — картофель и овощи, обеспечивающие до будущего урожая рабочих и служащих. Все это — дело наших рук — дело партии Ленина — нашей руководительницы и великого вождя генерала Ставкина.

Но все ли нами сделано? Мы, ткачи, еще очень много не сделали. У нас есть еще недостатки. Нам предстоит завершить Громадные дела — выполнить вторую пятилетку победно и завершить построение социалистического общества. Каждый из нас на своем заводе, на своей фабрике, транспорте, в совхозе и колхозе подумает, чем он ознаменует съезд партии. А ознаменовать его можно только большевистскими делами и хорошей честной работой. Не декларации, а дела, рост производительности труда, снижение себестоимости, внедрение новой культуры в организацию производства — вот что требуется. Сдачей обязательного технического минимума, овладением техническими нормами и технологией массового выпуска машин, которые мы научились конструировать, выполнением планов по всем пунктам — вот как наши заводы будут готовиться к съезду. «Обычное» летнее снижение производства в этом году ликвидировано. Теперь очередь за зимой. На борьбу с зимней стихией В первую очередь это относится к железнодорожному транспорту.

Товарищи железнодорожники, на вас лежит величайшая ответственность. Ваша плохая работа тормозит движение вперед. Вы еще не установили железной военной дисциплины, без которой транспорт не может хорошо работать. Вам оказана большая помощь в лице политических делов. Побейтесь победы! Все будем помогать транспорту, всей страной. Главильно поступили колхозники Лесовщины, которые обязались вести юрбу с заносами на железнодорожном участке своего района. Каждый завод, обслуживающий железные дороги, обязан взять на себя точные обязательства, выполнять свято выполнять программу снабжения гоанспорта.

Рабочие и колхозники стали жить
меньшего лучше, просторней. Выросли
возможности страны. Товарищ Сталин
в беседе с делегацией передовых
колхозников Одесской области
указал, что товаров широкого потре-
бления будет выпускаться отынеш-
него земле и втрое больше. Слово
о работниках легкой и пищевой пра-
мы, шленности, кооперации и Государ-
ственной торговли. По боевому на-
меренному осуществлению указания бо-
ди партии, великого друга рабочих
и колхозников — товарища Сталина.

ганизованных Пролетарским Государством, вы собрали богатый урожай и быстро идете к зажиточной жизни. От своевременного ремонта машин и зимней подготовки к весне зависит урожай будущего года, который должен быть еще выше, чем в нынешнем году. Подготовимся весне по-большевистски, чтобы добиться в 1934 году еще более высокого урожая.

товарищеских группах в газете всесоюзную Краиную доску имени семнадцатого съезда, куда будут зачислены пра- призатия, колхозы, железнодорожные районы, дело, горсоветы, ЗРК, кооперативы, магазины, школы, клубы, детские ясли, которые будут лучшие показатели: выполнения плана, высокого качества продукции, владения техническими нормами, выполнения графика движения, культурного состояния рабочего жилья, культурного обслуживания пограничника, грамотного обучения детей, организации отдыха, лечения, развлечения культурного обслуживания трудающих. Мы, рабочие передовых предпринятий Москвы и Московской области, организовали по инициативе семнадцатого съезда, чтобы реализовать все эти задачи, чтобы еще лучше работать, чем работали до сих пор.

Великая честь рапортовать с
ду нашей великой партии о наше
победах. Великая честь для ка-
дого рабочего, работницы, специ-
алиста, колхозника и колхозницы
стать активным участником съезда
партии и сказать себе: «Я сдела-
л все необходимое, чтобы моя фаб-
рика, мой завод, моя шахта, моя
лазовая дорога, мой паровоз, и
совхоз, мой колхоз, мой коопе-
тив пришли к партийному съезду
с новыми достижениями».

С трибуны семнадцатого сезона великий Сталин от имени миллионов трудящихся СССР будет говорить на весь мир о достижениях последних лет, о новых ви-

чах великой социалистической страны, об ее непреступности, об ороноспособности, могуществе ОССОР — первая страна строящегося социализма, воздвигнутая руками миллиардов. Наши желания, наши надежды, толарищи, — видеть Советский союз в рядах передовых индустриальных стран мира — стали уже фактом. Нынешний год показал, что предсказания товарища Сталина о том, что вторая пятилетка даст новый мощный размах развитию страны, сбываются. Тов. Стalin будет отчитываться на съезде в величайших делах. В каждом слове его доклада мы и весь мир услышим о героической борьбе пролетариата, мы увидим самих себя, созданную, вышткованную партией великую страну социализма. Мы внесли в дело строительства социализма свой труд, свой способности, свой энтузиазм, любовь и преданность. Мы с вами все вместе, наши отцы и братья, наши жены и дети, вдохновляемые коммунистической партией, день за днем, месяц за месяцем, год за годомшли вперед, вперед от победы к победе. К съезду, где т. Stalin, вождь страны, вождь мирового пролетариата, железная фигура пролетарской революции будет делать отчет Центрального комитета нашей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — мы приедем с красными развернутыми знаменами новых побед. За дело, то есть, в поход имени семнадцатого съезда ВКП(б).

По поручению рабочих специалистов и служащих заводов Москвы и Московской области: завод имени Сталина, «Красный пролетарий», ГПЗ имени Магановича, Электрозвавод „Серп и молот“, Трехгорная мануфактура шахта № 51 Подмосковного бассейна, тульский завод № 1, „Элентросталь“, Бобриковский комбинат

(Следуют подписи ударников).

На встречу XVII съезду

Каждый наш колхозник будет иметь корову

(Письмо колхозников колхоза „III Интернационала“ Литвиновского с.с.)
Проработав постановление Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома „О помощь бескровным законтрактовали
своих телов, по государственным
премиям.

имеющими бескоровьем колхозами, колхоз „III Интернационал“ Литви новского сельсовета развернул мас совую работу по контрактации скота в помощь бескоровьем колхоз никам.

Колхозники с большим энтузиазмом встретили мероприятия партии и правительства о помощи бескоровным, заботу партии и правительства "сделать колхозников за житочными" и передовые ударники колхоза: Литвинов Сергея, Литвинов Александра, Смирнова Петра, Литвинова Сергея в по-

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ МОЛОКА И МАСЛА ГОСУДАРСТВУ В 1934 ГОДУ

Постановление совета народных комиссаров союза ССР и центрального комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Установить на 1934 год (с 1 января по 31 декабря) вижеследующие средние по республикам, краям и областям нормы обязательной, имеющей силу налога, поставки молока государству по установленным

государственным ценам отдельно для колхозных дворов в колхозах, имеющих молочно-товарные фермы, отдельно для колхозных дворов в колхозах, не имеющих молочно-товарных ферм, и отдельно для единоличных крестьянских хозяйств (в литрах на одну корову в год):

Районы

	Для единоличных крестьянских хозяйств	Для колхозных дворов в колхозах, не имеющих мол. тов. ферм.	Для колхозных дворов в колхозах, имеющих мол. тов. фермы
1 группа			
Северный край	280	220	180
Зап. Сиб. край			
Уральская область			
Ивановская область			
2 группа			
Ленинградская область	250	180	150
Московская область			
Западная область			
Северо-Кавказский край			
Башкирская АССР			
Татарская АССР			
3 группа			
Централ. Черноз. обл.	170	110	80
Украинская АССР			
Горьковский край			
Белорусская ССР			
Средне-Волжский край			
Нижне-Волжский край			
Казанская АССР			
Восточно-Сибирский край			
Дальн.-Восточный край			
4 группа			
Крымская АССР	120	75	50
Карельская АССР			
Горные районы Северного Кавказа			
Закавказская СФСР			
Калмыкская авт. обл.			
Киргизская АССР			
Узбекская ССР			
Туркменская ССР			
Таджикская ССР			
Якутская АССР			

2. Установить для молочно-товарных ферм и для обобществленного стада колхозов следующие нормы обязательной, имеющей силу налога поставки молока государству (в литрах с коровы в год):

Районы

Молочно-товарные фермы и обобществленное стадо колхозов	Районы	Молочно-товарные фермы и обобществленное стадо колхозов
1 группа		
Северный край	580	Белорусская ССР
Западно-Сибирский край		Горьковский край
Уральская область		Нижне-Волжский край
Ивановская область		Казанская АССР
Северо-Кавказский край		Восточно-Сибирский край
2 группа	520	Дальн.-Восточный край
Ленинградская область		4 группа
Московская область		Крымская АССР
Западная область		Карельская АССР
Башкирская АССР		Горные районы Сев. Кав.
Татарская АССР		Закавказская СФСР
3 группа	470	Калмыкская авт. обл.
Центрально-Черноз. область		Киргизская АССР
Средне-Волжский край		Узбекская ССР
Украинская ССР		Туркменская ССР
		Таджикская ССР
		Ямутская АССР

3. Размер поставки молока молочно-товарными фермами и колхозами (в том числе коммунами) и единоличными хозяйствами определяется по наличию коров на 1 января 1933 года.

За сокрытие действительного по головью скота в обобществленном стаде колхозов и колхозных товарных ферм установить уголовную ответственность председателей правлений колхозов и заведующих животноводческими товарными фермами колхозов по статье 62 уголовного кодекса РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других республик.

4. В районах, где отсутствуют маслодельно-сыроваренные заводы, за исключением цельномолочных районов, выполнение обязательств единоличниками, колхозами и колхозными дворами производится то плечи маслом из расчета кило масла на 25 литров молока.

По утверждению по районных норм сдачи Наркомснабом ССР спубликовать их в местной печати.

Безусловно воспрещается мест-

Районы

	1 квартал	2 квартал	3 квартал	4 квартал
Северный край				
Ленинградская область				
Карельская АССР				
Западная область				
Ивановская область				
Московская область				
Белорусская ССР				
Северо-Кавказский край				
Нижне-Волжский край				
Уральская область				
Украинская ССР				
Крымская АССР				
Горьковский край				
Западно-Сибирский край				
Башкирская АССР				
Татарская АССР				
Центра. Черноз. обл.				
Киргизская АССР				
Узбекская ССР				
Туркменская ССР				
Таджикская ССР				
Якутская АССР				

ним органам власти изменять утвержденные Наркомснабом ССР по районные нормы поставки молока государству для колхозных ферм, обобществленного стада колхозов, коммун, колхозных дворов и единоличных хозяйств.

7. Обязать председателей сельсоветов и рабисполкомов под ответственность СНК союзных и автономных республик и крайисполкомов не позднее 25 декабря вручить каждой молочно-товарной ферме, колхозу, коммуне с обобществленным стадом, колхозному двору и единоличному хозяйству, имеющему коров, обязательство по поставке молока с указанием пункта поставки и с разбивкой годовой нормы поставки по месяцам в соответствии с установленными для районов квартальными планами заготовок.

8. Обязать председателей сельсоветов ввести учет выполнения колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами установленных для них обязательств по поставке молока государству.

9. Колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства, недовыполнявшие месячных обязательств по поставке молока государству, подвергаются денежному штрафу, в размере рыночной стоимости невыполненной части обязательств и взысканием несданной части молока в бесспорном порядке в следующем месяце сверх норм сдачи этого месяца.

10. Обязать директоров маслозаводов возвращать спатчикам молока отходы от переработки молока на масло (обрат) в количестве:

Молочно-товарным фермам и колхозам (в том числе и коммунам) с обобществленным стадом — 50 проц. от веса сданного молока;

прочим хозяйствам — 35 проц.

от веса сданного молока;

11. Заготовку молока и масла в порядке настоящего постановления возложить на масло и сырзаводы

и сливные пункты Наркомснаба ССР и Центросоюза.

12. Установить ответственность по статье 169 уголовного кодекса других РСФСР и соответствующим статьям кодексов других республик за попытку сдавать снятые и фальсифицированное (с примесями) молоко в счет выполнения обязательств, установленных настоящим постановлением.

13. Предложить Наркомснабу ССР по соглашению с Центросоюзом утвердить списки районов заготовок цельного молока для снабжения промышленных центров и распределение районов заготовок между трестами Главмолоко и Центрросоюза.

14. Практическое проведение в жизнь настоящего постановления возложить на Наркомснаб ССР и его уполномоченных в республиках, краях в областях.

15. Безусловно воспретить местным органам власти, а также заготовительным организациям возлагать на колхозные товарные фермы и обобществленное стадо колхозов, на колхозников и единоличников обязательства по поставке молока государству в размерах, превышающих нормы сдачи, опубликованные в соответствии с настоящим постановлением. Воспретить также давать дополнительные или встречные планы по поставке молока хозяйствам, досрочно выполнившим свои обязательства, обеспечив аккуратным спатчикам полную возможность свободно распоряжаться излишками своей продукции по своему усмотрению.

Предупредить все партийные и советские организации, что лица, виновные в даче встречных планов, будут привлечены к уголовной ответственности.

Председатель СНК ССР
В. Молотов (Скрыбин)
Секретарь ЦК ВКП(б) —
И. Сталин

22 ноября 1933 года

На деле реализуем соцпутевки по мобилизации средств

Мы, селькоры Красномайского колхоза Северского с-совета, взяли соцпутевки по мобилизации и средств, подосрочному выполнению финансового плана 4 квартала, развертывая широкую работу. Мы разбили деревню на лесатидворы и раскрепились по этим десяти дворкам и проводим там массово разъяснительную работу среди колхозников и трудящихся единоличников.

Мы обязуемся в 1 XII-33 года до срочно выполнить финансовый план 4 квартала. Взятые нами соцпутевки будут выполнены на деле.

Вызываем на соревнование селькоров других колхозов нашего сельсовета.

Селькоры Афоньев, Михайлов, Мишун, Клименчук и Суребров.

НА ХОДОСТОМ ХОДУ

(Газета „Большевистский цемент”, орган партколлектива и фабзавкома яшкинского цемзавода)

Для каждого работника большевистской печати ясно, что если газета не связана крепко с массой рабочих и трудящихся крестьян и не обеспечено широкое участие в ней рабочих коров — «командиров пролетарского общественного мнения» — то такая газета не может быть боеспособной; она в лучшем случае обречена на западалую регистрацию фактов. Если газета не помогает рабочим коровам с гналом, корреспонденций, писем, не реагирует на них — это значит, что она работает на ходостом ходу и не выполняет роли коллектива организатора».

Образцом такой газеты может служить «Большевистский цемент». В просмотренных номерах газеты за октябрь и ноябрь месяц (вышло 12) только третья часть материала рабочим, а остальная помешалась под вымышленными инициалами, писали его сами работники редакции или вроде того что помешались длинные резюме, доводы (помещенный доклад Поповкина о работе яшкинского ФЗК занял всю газету). О работе яшкинского завода рабочий материал редко встречишь на страницах «Большевистского цемента».

Может быть на заводе обстасло все благополучно с выполнением производственной программы? Да легко нет. Производственная программа выполнялась всего лишь на 70 процентов. Машины портились и выводились на время из строя — это случалось почти каждый день. Качество выпускаемой продукции из-за вредительских действий отдельных работников ухудшалось (Васильев и Тарасенко — выкачивали воду в мельницу морозного отделения). Расхлябанность, безответственность, разгильдяйство, саботаж царили на цемзаводе. В результате слабой связи с рабочими «Большевистский цемент» не мог своевременно сигнализировать об этих крупнейших недостатках в работе.

В некоторых случаях и помогала газета «Большевистский цемент» материалами о работе цемзавода, но слепо политически не заострено, не называя виновников конкретно по фамилии. Вот один из видов аллилуйчины, заявления, стрельбы холостыми патронами.

В № 46 6 октября газета помещает материал под таким заголовком:

«Когда же будет установление клинкерные весы?» и указывает: «...весы продолжают спокойно в разобранном виде лежать на складе завода и дирекция в установке последних конкретных мер никаких не принимает... Клинкер взвешивается на глазок. В результате приписки чиста выработанных вагончиков получилось, что нехватило клинкера 3 тысячи тонн.

Необходимо установить или керненные весы. Редакция ждет ответа о принятых мерах.

Ни одной фамилии, ни одного конкретного виновника в задержке установки весов, газета не показала, не вывела на чистую воду. По местила материал вообще и невольно вспомнила басню Крылова про словохотливого повара (Васильев слушает да ест), саботажникам от этого не холода ни жарко. Неудивительно поэтому, что через 10 дней газета снова пишет под таким заголовком:

«А клинкер все же измеряется на глазок».

Ничего не сделано после первой

заметки. Газета перечисляет те же факты и снова умалчивает о биро вратарах, снова не говорит о саботажниках, срывавших установку весов. Не удивит читателя если он увидит еще несколько раз сетования по поводу установки весов беспомощные крики газеты.

Иногда газета «Большевистский цемент» не смотрит совершенно, что помогает и своей политической неграмотностью неправильно ориентирует массу на выполнение поставленных задач партией и правительством. В № 52 от 6 ноября помещена статья под заголовком: «Так чистку не проводят», в которой вместо проверки соцдеговоров и очищения ударных рядов от лжеударников газета, ориентирует массу на чистку ударников. «Проводим чистку ударников» пишет газета. Что за чистка ударников? Откуда взяли это новое дело работники «Большевистского цемента»? Мало еще того газета указывает что:

«все носят почетное звание ударников, из-за таких ударников программа смены выполнена лишь на 78 проц.».

Разве нет в смене Дрягина хороших ударников? Они есть, но газета их не показала, не показала вместе с тем и плохих. Не разяснила массе значение ударничества, не показала опыта лучших, чтобы на основе этих опытов подставлять отстающим, она глушит инициативу лучших, опушает ударничество.

Есть на цемзаводе ударники-герои в выполнении производственных измерителей, достигшие блестящих показателей в работе, по этих ударников, живых героев социалистического производства хочет показывать «Большевистский цемент». Между тем, как известно, сила примера — великое дело. Об этом Ленин и Сталин говорили не однократно. Знает о этом и «Большевистский цемент». Недавно газета писала:

«Нельзя сказать, что нет у нас лучших смен и ударников они есть, но беда только в том, что опыт передовых не переносится в отстающие участки»

Вот именно! и в этом не только беда, но и вина «Большевистского цемента».

Газета «Большевистский цемент» стоит в стороне и от вопроса партийного строительства, совершенно игнорируя партпросвещение, не уделяя ему ни малейшего внимания не только в своей повседневной работе, но даже в процессе ра-

боты по подготовке к чистке партии. Из поля зрения «Большевистского цемента» ускользнули из важнейших элементов чистки партии — повышение политического уровня развития членов и кандидатов партии. За последний месяц в одной статьи не помещено по вопросу марксистско-ленинской учебы.

* * *

Много погибло в плохой работе газеты партколлектив яшкинского цемзавода, которой газетой совершенно не руководил. За время существования газеты «Большевистский цемент» ни один раз не заслушивали довлада редактора о работе газеты на партколлективе. Ни один раз не поинтересовался партколлектив как работает газета, в каких условиях. Дошло дело до такого безобразия, что директор цемзавода Лебедев предлагает редакции отчитаться перед ним. «Вы говорите Лебедев — мой орган». И за то, что газета стояла как следует Лебедева за безобразия, он категорически отказался выдать полагающиеся по смете редакции деньги, заявил так: «раз про меня пишут, то я денег не дам, пусть закрывают газету». Этим антипартийным вылазкам бюрократа Лебедева не дали должного отпора ни ФЗК, ни партколлектив.

В дальнейшем такое положение терпимо быть не может. Партколлективу надо взять под свое руководство газету «Большевистский цемент», помня что он отвечает за ее работу.

Газету надо перестроить по существу.

Редакция «Большевистского цемента» должна, наконец, понять, что стоящую перед ней задачу — мобилизации масс на скорейшее восстановление завода, газета не имеет разрешить, если немедленно не исправит крупнейший недостаток в своей работе — отрыв от рабочих масс.

Основным в перестройке содержания должно являться умелое использование конкретных фактов. Найти интересные факты, на них учить, ими агитировать, на основе жизненных фактов выдвигать новые вопросы в газете, на основе их широко развертывать крепкую, политическую острую критику недостатков и ошибок на цемзаводе «не взирая на лица» и показывать имеющиеся хорошие образцы работы.

Только при этих условиях газета сможет поднять свою работу на высшую ступень и притти к 17 партсъезду с большевистскими победами.

Правленцы колхоза „Красный строитель“ не видят у себя поносом творящихся безобразий в животноводстве

Райобживферма считает колхоз «Красный строитель» Н-Гальменского сельсовета передовым колхозом по животноводству. Колхоз действительно имел хорошие показатели в деле выращивания телят и всего скота, но до тех пор пока не наступил стойловый период. В свое время газета «Сталинский путь» писала об образцах ухода за скотом в колхозе «Красный строитель».

Однако, руководство колхоза не попыталось закрепить завоеванные достижения и встало на вредный путь самотека. Это показывают первые месяцы стоянки скота на зимовке. Из трех ферм колхоза ни одна не обеспечена нормальными условиями на зимовке.

Особенно на одной из МТФ 40 голов крупного рогатого скота стоят, буквально, под открытым небом, мерзнут на ветру. Из 40 голов — 20 стельных и некоторые должны на днях телиться, ясно, что если не будут приняты срочные меры, то первые отелы будут губительны. Председатель колхоза Дворов считает, что, в этом ничего «особенного» нет и что скоро (?) будет готов типовой скотный двор.

Этот типовой скотный двор строится несколько месяцев, он уже почти готов, но нет кормушек и из-за этого не могут перевести скот. Вместо того, чтобы форсировать окончание оборудования этого двора, Дворов устраивает два выходных дня в неделю, один называется выходным, а другой, хозяйственным, т.е. тот же выходной только колхозники заняты своими хозяйствами, а в это время у коров, по выражению зав. МТФ Косончука, на ветру тоже и «выходной» и «хозяйственный».

Не лучше дело обстоит на СТФ, до сих пор из-за мелочей срываются нормальные работы. Не могут поставить такого пустяка, как вытяжные трубы и колпак над плитой в помещении для варки корма. В помещении для поросят также нет вытяжных труб и печи не топятся, воздух сырой, помещение не проветривается. Правление не может обеспечить ферму топливом.

Все это говорит о безобразном, головотяльском, безответственном отношении к животноводству. Не может поставить такого пустяка, как вытяжные трубы и колпак над плитой в помещении для варки корма. В помещении для поросят также нет вытяжных труб и печи не топятся, воздух сырой, помещение не проветривается. Правление не может обеспечить ферму топливом.

Все это говорит о безобразном, головотяльском, безответственном отношении к животноводству. Не может поставить такого пустяка, как вытяжные трубы и колпак над плитой в помещении для варки корма. В помещении для поросят также нет вытяжных труб и печи не топятся, воздух сырой, помещение не проветривается. Правление не может обеспечить ферму топливом.

Такому преступно-безответственному отношению к животноводству надо дать сокрушительный отпор.

Помещения для скота должны быть приведены в образцовый порядок.

Б. К-ИЙ.

В корчугановской ячейке ВЛКСМ полная тишина и спокойствие

Полная оппортунистическая успокоенность царствует в комсомольской ячейке деревни Корчуганово. В течение года ячейка не проводила абсолютно никакой массовой работы.

За целый год даже не провела ни одного собрания и заседания бюро. Марксистско-ленинская учеба в этой ячейке не проводится. Не организовано до сих пор ни одной школы и кружка МЛУ. Бюро ячейки совершенно оторвалось от массы, оно не знает чем занимаются комсомольцы.

Секретарь ячейки Шумилов вместо большевистского руководства в мобилизации комсомольской, беспартийной молодежи на борьбу за проведение культурной колхозной зимы, за образцовую деловую подго-

товку к весне 1934 г., он занялся систематической пьянкой, разложением дисциплины в ячейке.

Эту преступную антикомсомольскую кулакскую практику Шумилова ни чем иным нельзя расценить, как только явным саботажем в выполнении директив партии и правительства, как только прямой помощью классовому врагу — кулаку. Отсюда вывод, что агентуре классового врага — исполнителям его воли, нет места в большевистском руководстве.

Райкому ВЛКСМ надо немедленно заняться вопросом оздоровления руководства ячейки и образцовой, постановке ее работы.

Задача корчугановской ячейки комсомола — это решительно вести борьбу с ажекомсомольцами, давая им решительный отпор. Надо сейчас же заняться расстановкой комсомольских сил, оживить политическую.

В обявленный поход им. 17 партсъезда, переданными пролетариями Московской области, — по большевистски надо включиться.

Образцовая, деловая организация культурной колхозной зимы и финансового комсомольского соревнования, действительная борьба за большевистские колхозы и защищенную жизнью колхозников — будут лучшим подарком 17 съезду нашей партии.

КАВЕЛИН.

ЗА ГРАНИЦЕИ

Голодный поход во Франции

МОСКВА, 28 ноября. (тасс). Во Франции все более разрастается движение безработных. Особенную активность в последние месяцы проявили локаутированные (уволенные с работы за забастовку) рабочие судостроители (дофферы) в городе Тюжерхене.

На днях в знак протеста против попыток предпринимателей нанять штрайбрехеров (стачков) тюжерхенские дофферы провели крупные уличные демонстрации. Жандармы разгоняли демонстрантов, арестовали несколько рабочих.

Большую активность проявляют безработные горячаки Северной Франции. Несмотря на правительственные запрещения, организации безработных на Севере Франции продолжают подготовку к «голодному походу».

В Париже французская компания призывает всех безработных горячаков принять активное участие в «голодном походе», создать единый фронт борьбы против сокращения зарплаты, за улучшение жизненного уровня горячаков.

Игра на хлебных ценах

МОСКВА, 28 ноября. (тасс). Революционное движение среди крестьянства по причине кризиса во многих капиталистических странах побуждает буржуазию выискивать

разные способы, чтобы удержать крестьян от сближения с рабочим классом.

Капиталистические правительства стараются задержать на высоком уровне цены на сельскохозяйственные продукты за счет городского потребителя.

Например, в Германии благодаря установлению высоких цен на хлеб, крупные землевладельцы и кулаки за последние 3 года получили не менее четырех миллиардов марок сверх прибыли.

Бедняки же и середняки, не проходящие хлеб, или вывозящие на рынок лишь небольшое количество своего хлеба, ничего не получили.

В Соединенных Штатах Америки это делается еще кровнее: там фермерам прямо предлагают сократить площадь посева, а за потери обещают вознаграждение путем особых налогов на потребителей.

Все это приводит лишь еще к большему застою на хлебном рынке.

Беднейшее крестьянство и городской пролетариат оказываются не в состоянии приобретать хлеб, несмотря на полуголодное существование. В это же время у кулаков и помещиков огромные запасы хлеба остаются лежать мертвым грузом.

ПО ЗАПСИБРАЮ

Растут новые гиганты

На площадке барнаульского машиностроительного комбината уже возведены огромные корпуса будущего гиганта. С 1934 года начнется техническое оборудование комбината. На эту ответственную часть строительства ассигнуется 50.000.000 рублей, которые вместе с ранее затраченными средствами образуют общеизвестное в строительстве комбинация до 80.000.000 руб.

В конце будущего года комбинат войдет в число действующих предприятий с годовой производительностью в 39.000.000 метров ткани.

* * *
В Новосибирске на левом берегу Оби запроектировано строительство льноткацкого комбината. 16000 быстроходных прядильных веретен и 527 ткацких станков свободно выделяют его на одно из первых мест в союзе.

Годовая производительность комбината — 25.000.000 кг основных материалов ткани и брезента.

Строительство льноткацкого комбината должно быть окончено в 1936 году, при капиталовложении в 20.000.000 руб.

Заочная агротехническая консультация

Семифонды на 1934 год должны быть засыпаны доброкачественными проверенными

Получение высокого урожая возможно только при производстве посева вполне доброкачественным семенным материалом. Плохого качества семена не могут дать хорошего урожая ни при каких условиях обработки и удобрения почвы. Семена, служащие для посева, должны быть всхожи, более или менее однородны, свободны от различных примесей. Большое влияние на всхожесть семян оказывают способы хранения обмолоченного зерна.

После засыпки семена должны храниться в возможно сухом состоянии, так как избыток влаги быстро приводит к понижению или даже потере жизнеспособности семян. Вот почему нужно засыпать семена на хранение сухими, предварительно высушивая их.

Для хранения семян должны быть сухие, холодные, хорошо проветриваемые помещения. Нельзя семена с повышенной влажностью засыпать на хранение толстым слоем, так как это влечет согревание зерна и потерю его посевных качеств. Сырые семена также сильно чувствительны к низким температурам и легко гибнут от мороза.

Решающее значение для выбора семян для посева имеет определение качества семян, проводимые обычно путем прорацивания.

Поэтому в течение всего срока хранения семян нужно их несколько раз прорастить, для того, чтобы проверить качество. Полная всхожесть, выраженная в процентах от взятых семян, узнается лишь в течение 10 дней у большинства сельскохозяйственных растений, 14 дней у капусты, свеклы; 21 день — у моркови. Кроме всхожести для определения качества семян имеет еще значение так называемая энергия прорастания. Она определяет дружность, с которой выходят посевные семена, что в свою очередь обеспечивает дружный рост и одновременность созревания урожая.

Мерилом определения энергии прорастания служит количество прорастающих семян в первые 3 дня, семена прорастающие позднее этого срока имеют меньшую ценность, так как они будут отставать в росте и всходы их могут быть задушены ранее появившимися растениями.

Подготовка к посеву семян включается главным образом в очистке и сортировке семян.

При чистке и сортировке зерна из него удаляются посторонние примеси, мелкие и битые зерна, а также семена посторонних растений и сорных трав. Очистка и сорти-

Не обещать, а строить культурную зиму

Значение физической культуры в Советском союзе приобретает огромное значение, так как «нам нужно вырастить новое поколение рабочих, здоровыми, морально-этическими способными поднять могущество советской страны, защитить ее грудью от нападения врага» (Сталин).

Во всех городах Советского союза организуются зимние формы физической культуры. Рабочая молодежь десятками тысяч, сдают нормы на ГТО, на «Ворошиловский стрелок» и т. д., чтобы на деле выполнить указания тов. Сталина. Партия и правительство гордятся своей цветущей молодежью и помогают ей развивать в себе бодрость, силу чтобы поднять могущество советской страны, защитить ее грудью».

Не то у нас, в Тайге, у нас некоторые организации глядят на развитие физической культуры, на проведение культурной зимы, сквозь пальцы. Несколько раз работники ФК обращались в Райпрофсовет к тов. Паничину, в Леспромхоз к тов. Кириченко, в Райпрофсовет к тов. Чиркину и в горсовет об отпуске средств на оборудование

иие катка, приобретения физкультурного инвентаря и т. п., но ни чего не добились. Тов. Паничин благородно отвечает: «у меня средств нет, где я вам что возьму», а тов. Чиркин все обещает. РОНО чтобы заинтересоваться этим вопросом, помочь молодежи в организации досуга, в приобретении физкультурного инвентаря и т. д. для проведения культурной зимы, это наоборот не обращает никакого внимания на требования работников ФК.

В результате такого бюрократически-васко-рувального отношения со стороны этих руководителей, в Томске в «Динамо» лежит на 2000 руб. физкультурного инвентаря не выкупленным. 12 декабря день физкультуры, но никто палец о палец не ударил. Прошло ползим. Дальше ждать нечего, надо решительно положить конец спортунистическим надеждам на самотек. РОНО, горсовет должны вплотную заняться вопросом организации досуга для рабочей молодежи, культурно провести зиму, так как этого требует партия, как указывает тов. Сталин.

Д. А.

О повышении ставок оплаты труда председателей и секретарей сельских советов

Постановление президиума Запсибрайисполкома. Гор. Новосибирск, 20 ноября 1933 года

1. На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 5 ноября 1933 года установить с 1 ноября следующие ставки зарплаты председателем и секретарям сельских советов.

	Председат. Секретарь
В сельсоветах с населением до 1000 чел.	100 80
” ” ” 1500	130 105
” ” ” 3000	170 135
” ” свыше 3000	200 160
Особо крупные сельсоветы	250 200

2. Отменить все существующие в настоящее время ставки зарплаты председателям и секретарям сельских советов, несоответствующие настоящему постановлению, и запретить горсоветам, райисполкомам и сельсоветам изменять ставки зарплаты, установленные пунктом 1 настоящего постановления.

3. Применение статьи 2 и приме-

ния к статье 1 постановления ЦИК и СНК СССР от 5 ноября о повышении ставок зарплаты председателям и секретарям особо крупных сельсоветов до 250 рублей (председателям) и 200 рублей (секретарям) и об оплате сельсоветов с большим хозяйственно-политическим значением по следующей более высокой категории — производится райсоветами с разрешения Президиума Крайисполкома по особым ходатайствам Горсоветов и райисполкомов.

4. Для оплаты служащих, временно привлекаемых для выполнения отдельных заданий сельсовета, устанавливать в распоряжение председателей сельсоветов ежемесячные фонды в размере половины ставки предсельсовета.

ПРИМЕЧАНИЕ.

В сельсоветах с незначительным размером государственных обязательств и поставок сельскохозяйственных продуктов государству таких фондов не создается.

Перечень сельсоветов, имеющих право на дополнительные фонды оплаты временных работников, устанавливается горсоветами и райисполкомами.

5. Ставки зарплаты заместителям председателей, счетоводов и дело-производителей сохранить в размерах, принятых по бюджету на 1933 г.

Зам. председателя Запсибрайисполкома ЗАЙЦЕВ.
Секретарь БЫСТРОВ.

семяна несколько раз в течении хранения.

4. Обязательно произвести последовательную очистку и сортировку семян, достигается получение однородных семян по весу, величине, размерам и форме, удаляется освободить семенной материал от всех сорных примесей и получаются семена, дающие ровные, дружные всходы.

Следовательно, для получения высокого качества посевного материала необходимо:

1. Засыпать семена сухими, в хорошо подготовленные зернохранилища, в которые не попадают осадки.

2. Если семена засыпаны с повышенной влажностью, нельзя засыпать их толстым слоем, одновременно организовать сушку семян путем перегревания и т. д.

3. Организовать проверку семян на всхожесть, проверив всхожесть

Чепанов.

Зам. отв. редактора А. Глазунов